3.8. Sktadowanie z pietrzeniem jednostek tadunkowych
3.8. Storage with stacking of loading units

Objetos¢ modutu magazynowego w przypadku pietrzenia jednostek tadun-
kowych zalezy tak samo od pola powierzchni tego modutu. Jedyng rdznicg
w obliczeniach jest sposéb obliczania wysokosci. W tym przypadku H powsta-
je na skutek pomnozenia iloSci spietrzonych jednostek tadunkowych przez ich
wysokos¢, co ablicza sie wedtug nastepujgcego wzoru:
V,=axbxH=(2xd+Gxb H

Pierws7a c7e&f wzoru stanowi wzor na pole powierzchni modutu, a druga czesE
to wysokosC spigtrzonych jednostek fadunkowych, gdzie:
a=n_x d
b= n, % /
H=nxh
d - modut szerokosci [m],
b - modut dtugosci [m],
H - modut wysokosci kolumny/bloku [m],
h - modut wysokosci sformowanej Pjt [m],
h - wysokoS¢ noSnika bez tadunku [m],

- modut szerokosci pola odktadczego [m],

!/ — modut dtugosci pola odktadczego [m],
G - szerokoS¢ drogi manipulacyjnej [m],

n,, — liczba jednostek tadunkowych w rzedzie,

‘ np' - liczba rzeddw w kolumnie, h
4, = liczba warstw.

Przykiad 3.8.1.
Na rysunku 3.8.1. przedstawiono rzedowy modut magazynowy o utozeniu pro-

stopadtym, sktadajacy sie z czterech Pjt o wymiarach 1200 x 1000 mm, a wy-
sokoS¢ nodnika wynosi 144 mm. Na noSniku sa utozone trzy warstwy opako-
warn zbiorczych, o wysokoéci jednej warstwy 250 mm. Miedzy Pit znajduje sie
~ droga transportowa o szerokosci 3,5 m. Nalezy obliczy€ pole tego modutu oraz
~ objetos¢ z zachowaniem luzéw manipulacyjnych.
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Rys. 3.8.1. Szkic modutu rzedowego o utozeniu prostopadtym (spigtrzony)
Fig. 3.8.1. The sketch of a row medule with a perpendicular position {stacked)



Rozwigzanie:

Krok 1. Przygotowanie danych do wzoréw: M, = (2 x d + G) x b [m?];
V, =2 xd+G) x b) x H[m’],

gdzie dla naszego przyktadu:

e |uz manipulacyjny Im=0,7[m],

» modut szerokosci bloku d=n,, x (d +Im)=1x(1,2+0,1)= 1,3 [m]

» modut dtugosci bloku b =n, x (1 +Im)=2x(1,0+0,1)]=22[m]

o liczbawarstwPltn =2 [szt ]

e modut wysokosci sformowanej Pl h=n_x(h_+h )czylih=n, xh,+
hp 3x025+0,144=0894[m],

e modut wysokosci bloku H=n, x h=2 x 0,894 = 1,788 [m],

e szerokos¢ drogi mampulacyjnej G=25[m]

Krok 2. M, = (2 x d+ Gxb=(2x13+35x(2x1,1)=6,1x2,2,=13,42 [m?]
V, = M,x H= 132 x 1,788 = 23,995 [m’]

Odpowiedz: Pole powierzchni dla opisanego modutu M, = 13,42 [m?], nato-
miast objetos¢ V,, = 23,995 [m?].



3.7. Skiadowanie z pietrzeniem jednostek tadunkowych

Objetos¢ modutu magazynowego w przypadku, gdy zachodzi pietrzenie jednostek fadun-
kowych, zalezy tak samo od pola powierzchni tego modutu. Jedyng réznicg w obliczeniach
jest sposdb obliczania wysokoséci. W tym przypadku h powstaje na skutek pomnozenia ilosci
spietrzonych jednostek przez ich wysokos¢, co przedstawia sie nastepujgco wedtug naste-
pujacego wzoru:

W=((2xFf+G)x)hxh

Pierwszg cze$¢ wzoru stanowi wzdr na pole powierzchni modutuy, a druga czes¢ to wysokosé
spietrzonych jednostek tadunkowych.

My= (2 x f+ G) x b[m?]

gdzie:

f=npxq

b= Nrzp X /,

h= Np X /70 + /7p,

f - modut szerokosci [m],

b — modut dtugosci [m],

h - modut wysokosci [m],

hy — wysokos¢ sformowanej pjt [m],

h, - wysokos¢ palety bez fadunku [m],

d - modut szerokosci pola odktadczego [m],

/- modut dtugosci pola odktadczego [m],

G - szerokos¢ drogi manipulacyjnej [m],

ny, — liczba jednostek tadunkowych w rzedzie,

Nz — liczba rzedow.

Przykiad 3.7. 1
Na rysunku 3.11 przedstawiono rzedowy modut magazynowy o utozeniu prostopad%ym,i
sktadajacy sie z czterech pjt, o wymiarach 1000 mm x 1200 mm, a wysoko$¢ nosnika wynosi |
144 mm. Na noéniku sg utozone trzy warstwy opakowan zbiorczych, o wysokosci jednej’;
warstwy 150 mm. Miedzy pjt znajduje sie droga transportowa o szerokoéci 2,5 m. Nalezy |
obhczyc pole tego modutu oraz objetos¢ z zachowaniem luzéw manipulacyjnych. ¢
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Rys. 3.11. Szkic modutu rzedowego o utozeniu prostopadtym (spietrzony)



Vu=((2x f+ G) x ) x h[m?],

gdzie dla naszego przyktadu:

f=nexd+ im,

b= ngyx/+ im,

h=npx h+ hﬁ

— luz manipulacyijny /m = [m],

modut szerokosci bloku 7= ny, x d+ Im=  [m],
modut diugosci bloku b= n,x /+ Im=  [m],
liczba warstw pjt .= [szt.],

wysokosSC sformowanej pit /y = iy x by + By = x
“mmmwmkowb‘(’ku,,:ﬂmxhl: X =
~ szerokoS¢ drogi manipulacyjnej G=  [m].

Krok 2. M= 2x f+ G xb=( x  + )x =
Vy=((2xf+6)xb)xh= 4 X =" [m3]

V= '[m3].

Odp. Pole powierzchni dla opisanego modutu M, =

Krok 1. Przygotowanie danych do wzoréw: M, = (2 x £+ G) x b[m?];
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